

## RICARDO GIL ALBERT

ALMACENES POR MAYOR DE FERRETERIA, BATERIA DE COCINA Y ARTICULOS DE FANTASIA

Inauguración del local de ventas al detall, en la CALLE DE CANALEJAS, NÚMERO 1



### El Montepío del Clero Valentino

En cumplimiento de lo dispuesto en sus Estatutos, celebrará mañana, a las diez y media de la misma, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, solemne aniversario en sufragio de los socios difuntos.

Al terminar se rezarán los responsos y preces especiales por los socios de honor.

Los presidentes del Consejo y Junta de Administración ruegan a los socios y sus familias asistan a tan piadoso acto.

El Emmo. y Rvmo. señor Cardenal Arzobispo de Valencia concede indulgencias en la forma acostumbrada.

### Las causas del desastre

El señor Crespo de Lara, en una obra que titula "El juego y los desastres españoles", aún no publicada, compone un interesante "mosaico" sobre las causas del desastre de Marruecos, con párrafos de diferentes periódicos y declaraciones de altos personajes militares.

Todas las opiniones parecen salidas de una misma pluma; tan exacta es la coincidencia en apreciar el influjo de las vergüenzas españolas en la campaña de África. Para que nuestros lectores tengan idea de la gravedad de las mismas, a continuación reproducimos algunos de aquellos fragmentos.

"Otra vergüenza—no sé si de otras muchas—que existe en Marruecos, es la costumbre arraigadísima, el vicio desahogado del juego.

No sólo no se ha conseguido impedir el juego en la Península ni apartar a las autoridades de esa funesta complicidad, sino que no se ha evitado llevar esa misma plaga social a nuestro Protectorado de Marruecos, con el funesto y afrentoso resultado que tanta sangre, oro y honor nos cuesta.

Porque uno de los aspectos tristes de la campaña de Marruecos, antes y después de la catástrofe de julio de 1921, es que mientras el país no ha regateado hombres y dinero, esta generosa y patriótica prodigalidad va sirviendo para que, desatendiendo la nutrición y la salud de aquéllos, una buena parte del dinero haya derivado hacia la satisfacción del vicio del juego, enriqueciendo a sus explotadores—estos explotadores que la administración pública tolera y ampara—o hacia aplicaciones suntuarias de orden privado, cuya enumeración se oye todos los días: edificación o adquisición de fincas, vida de fausto, sostenimiento de queridas lujosas, pago de alquiler de casa que debía el sueldo del arrendatario, etc., etc., cosas todas estas de que se habla en Marruecos, en Madrid y en toda España, y que se refieren a categorías militares desde suboficial para arriba.

No es extraño que se avanzara sobre Annual sin haber madurado previamente un buen plan. Mientras no se limpie el ejército de jugadores, mientras no se acabe con la sucesión de desfalecos e inmoralidades, no se habrá empezado a aprovechar la lección que en Annual recibimos, y que por lo visto merecíamos.

El comandante general de Melilla decía en 2 de septiembre (1921), que había recogido rumores del mal efecto que producía la tolerancia del juego y los disgustos de él derivados, originando éstos las peticiones de se-

paración del Ejército de algunos oficiales.

Poco, muy poco antes de ocurrir la tremenda catástrofe de julio, una persona muy respetable, emparentada con un alto jefe del Ejército, decía, refiriéndose a Marruecos: "Tiene que ocurrir alguna tremenda desgracia, porque hay allí una demoralización aterradora."

Cuando creíamos tener un Ejército capacitado para la defensa de la Patria, nos enseñó la dolorosa realidad que lo que teníamos era una multitud armada empujada por la molición y corrompida por el vicio.

"No ha sido obra de un día, el limpiar, el juego y la podredumbre de todos los vicios, que anula las energías vitales de un Ejército y lo reduce a la más desastrosa 'debilidad', por alojamiento y ruptura de todos los lazos de sentimentalismo, espiritualidad y patriotismo, no es obra de un día, ni de 1921. Muchos, todos los Gobiernos desde 1900, han puesto en ello sus manos, más o menos pecadoras, por acción o 'por omisión'."

No lo entendemos. Todos convienen al señalar las causas que incubaron la catástrofe; nadie, por ejemplo, ha negado la influencia directa del juego en la misma. Y, sin embargo, hasta ahora no se ha advertido el menor indicio de reforma en un estado de cosas que perdura con creciente gravedad en África como en la Península.

Inseparable del problema de responsabilidades es el de rectificar la conducta en que aquéllas han de fundarse, so pena de incurrir el juzgado en el delito que pretende castigar."

Las anteriores críticas de la acción española en Marruecos, hechas, como hemos dicho antes, por altos personajes militares en épocas distintas, demuestran cuán lejos estamos de un Protectorado europeo y eficaz, que sirva para construir el prestigio de España.

Indudablemente una de las cosas que se requieren para que un Protectorado sea eficaz, es la superioridad efectiva de los que lo realizan sobre los protegidos. ¿Es este el caso de España? Dichas opiniones contestan satisfactoriamente esta pregunta. A lo más existe el mismo nivel entre los que se resisten a aceptar nuestro Protectorado y los que han de implantarlo.

La diferencia de nuestro Ejército es notabilísima, comparada con otros ejércitos coloniales, el inglés por ejemplo, cuyos generales llevaban siempre la Biblia en el bolsillo.

### Delegación de Hacienda

Para mañana están citados los gremios siguientes en la Administración de Contribuciones de esta provincia:

Peluqueros en salón, a las 16; plateros compositores, 16:15; talleres calzado de menos de cuatro operarios, 16:30; albarderos y jalmeros, 16:45; alparteros, 17; barberos en portal, 17:15; broncistas, 17:30; caldereros, 17:45; carpinteros, 18; constructores de carros, 18:15; cesteros, 18:30; cofreiros y cajeros, 18:45, y coloreros, 19.

### TRIBUNALES

Con el informe del fiscal don Camilo Robert ha continuado hoy el juicio que ayer reanamos contra Francisco Gadea Boix, por robo de 1.100 pesetas al dueño de una bodega.

La defensa del Gadea la ha hecho el letrado don Eduardo Pérez López, y tal entusiasmo y convicción ha puesto en su discurso, que el Jurado ha pronunciado un fallo completamente absolutorio, proporcionando un nuevo triunfo al señor Pérez López.

En la sección primera, de tres juicios que habían señalados, sólo se ha visto uno por supuesto delito de esta, en el que ha intervenido como defensor don Fernando Cuesta.

### Curiosidades mundiales

#### Elogio de la obesidad

La concesión del premio Goncourt—la más alta distinción a la moderna literatura francesa—que se acaba de hacer al libro "Le martyre de l'obèse", de Enrique Béraud, ha provocado en todo el mundo comentarios de mucha agudeza sobre las excelencias y las desventajas de la obesidad. Los comentarios que hemos leído todos han sido favorables a las excelencias de la obesidad.

En cambio, "Le martyre de l'obèse"—como ya su título lo indica—es la historia de un hombre grueso que cuenta las desventajas de las cuales ha sido víctima por el hecho de la obesidad. Estas desventajas abarcan todos los órdenes de la vida, desde las molestias más mínimas, hasta el trato que recibe de su esposa, la cual le hace objeto de las más amargas ironías.

Pero, como ya hemos dicho antes, la crítica se ha mostrado contraria a la verdad de las desventajas de la obesidad, y algunos críticos no han dejado de consignar que el libro "Le martyre de l'obèse" no es más que una muestra de la bonhomía de los obesos, y en este caso la del autor Enrique Béraud, que pesa 110 kilos, el cual se ha dado el gusto de describir el martirio del obeso, cuando él opina todo lo contrario de su condición, que es la de un hombre feliz que hace servir las impresiones de viaje para ganar la más alta distinción literaria de Francia.

Otro escritor brillantísimo, que pesa 130 kilos, William Johnston, un príncipe del periodismo norteamericano, uno de los directores del "World", de Nueva York, gran viajero y autor de siete novelas muy clogiadas, no ha hecho como Béraud, lo de herirse él mismo, sino que ha arrojado un clamoroso desafío a los detractores de los gruesos en su libro "The fun of being a fat man" (Little, Brown-New-York), que es un verdadero elogio de la obesidad.

**Se es grueso porque se quiere.**

"Soy gordo—escribe Johnston—porque me place serlo. No hay ningún obeso que no pueda convertirse en delgado, y no tiene necesidad de consultar médicos, de realizar ejercicios violentos, de seguir regímenes difíciles y de estudiar complicados sistemas dietéticos. Dos simples reglas bastan a transformar en flaco al grueso. Primera, comer todo lo que no le guste; segunda, hacer todo lo que no le plazca hacer."

"La mayor satisfacción para el obeso es que él sabe que puede perder una parte de su peso, aunque no lo quiera. En cambio no hay nada en el mundo que pueda hacer engordar a un delgado. Puede comer y beber todo lo que quiera, puede dormir diez horas cada noche, pero si tiene disposición a ser flaco, continuará siendo flaco."

"La verdad—asegura Johnston—es que la obesidad no es absolutamente una cuestión de alimentación o de impulsión. Es una cuestión de filosofía. Los obesos son sencillamente aquellos que han procurado sacar provecho de todo lo que hay de mejor en la vida."

**No hay ladrones gruesos**

Indudablemente el obeso goza de una buena reputación. Suponed que una noche se haya sentido un rumor en vuestra cámara. El primer pensamiento extremecedor es que un ladrón haya encontrado la manera de entrar hasta vosotros. Por unos segundos os tapareis dentro del lecho. Después, aparcando a todo vuestro valor, sacareis fuera la punta de la nariz y buscareis ver lo que pasa. Ante vosotros está la ventana casi del todo oscura, y en la cual descubris "mi" persona.

Mediatamente volvéis a respirar sin fatiga, suspiráis de alivio. No os importa ya saber lo que yo sea, cómo haya penetrado dentro de la cámara y qué quiero hacer. Instintivamente tereis en seguida la certeza de que yo no soy un ladrón. ¿Quién ha oído hablar de un ladrón... grueso?

**Los obesos llenan amigos y son bien tratados**

Los obesos tienen siempre ocupaciones simpáticas. Haced una lista de todos los obesos que conocéis y hareis el descubrimiento de que el 100 por 100 de éstos ocupan lugares atractivos y cómodos—lugares de estar sentado, naturalmente—ocupaciones suficientemente remuneradas para permitirles todas las comodidades.

La verdad es que los obesos son la espina dorsal de la nación. Por otra parte, todo obeso posee el don más adoptado para hacer bella la vi-

da: la facilidad de procurarse muchos amigos.

Los hombres—y también las mujeres que pertenecen a la clase que sobrepasa a los ciento kilos—tienen siempre legiones de amigos. Los obesos no tienen nunca enemigos, y si tienen, no se acuerdan nunca.

Cuando entro en un restorán—sigue diciendo Johnston—que está lleno de gente, el jefe de los camareros se preocupa en seguida de buscarme una mesa. Ha tenido ya otros clientes obesos y sabe muy bien que sus servicios serán recompensados generosamente. En una noche lluviosa, el conductor de automóvil público es capaz de pasar, cruel e impertinente, ante una multitud de hombres flacos que se agitan convulsivamente para impetrar que sean recogidos, y en cambio venir a pararse delante de mí, que espero, pacientemente, bajo la lluvia. Aquel chófer sabe muy bien quién le tratará mejor.

Cuando entro en sala de visita, la dueña de la casa se dá prisa porque yo tenga la poltrona más cómoda, mientras deja que los delgados se acomoden como mejor puedan. Y si en un día de viento, una ventolera se me lleva el sombrero, por la calle, esperaré verme correr detrás de él? ¡Vana esperanza! Habrá siempre alguno, entre los presentes, que me dará incluso medio kilómetro para recoger el sombrero de un hombre gordo.

**Pequeños inconvenientes**

Alguno preguntará—insinúa Johnston—si la obesidad no es un obstáculo para recorrer una serie de metros. Es posible, por ejemplo, viajar sin estar sujeto a un número de estorbos?

—¡Ustedo viajar muy bien—respondió yo—he viajado mucho, en todo género de vehículos, en todas las partes del mundo y nunca me ha ocurrido mala que haya estorbado mi viaje.

Es verdad que una vez el caballo escandinavo que nos arrastraba en un pequeño carruaje, ascendiendo por las montañas de Noruega, tenía un aire de comovedora infelicidad, ¡pero yo me divertía mucho!

Por fealdad debo admitir, no obstante, que la obesidad tiene algunos pequeños inconvenientes. Por ejemplo, sería más cómodo poderse abrochar las botas por la mañana sin tener que recurrir a penosos acrobatismos. Y no es ciertamente placentero, mientras se es házpede en la casa de un amigo, encontrarse ante una bañera que, con seguridad, fue dibujada por un fabricante flaco.

Y es también enojoso descubrir un magnífico chaleco "fantasía" en una vitrina, enamorarse, y al entrar en la tienda oír que le dicen que no tienen... de medida grande.

**El marido ideal**

Hace pocos días—explica el periodista—era conmigo en el ascensor un individuo, al cual nunca había visto, flaco, espectral, con la nariz puntiaguda. Este señor, en un momento, tropezó con mi panza, y me dijo: ¡No hace nada por librarse de este promotor?

—No—respondí sonriendo—pero si quiere puedo darle la dirección de un cirujano habilísimo para ponerle derecha la nariz.

Fué el ofensor quien se marchó furioso ¡y no yo!

En resumidas cuentas, la mejor prueba de que un obeso goza mejor la vida que los demás, es el hecho de que no hay Estado alguno de nuestro país que no albergue sociedades de gordos, asociaciones voluntarias de hombres que son gruesos... con los ojos abiertos, orgullosos de estarlo.

En cambio ha oído hablar nunca de una sociedad de flacos? Pero si existiesen sociedades de este género, ¿a quién veríamos formar parte?

Cuando se realiza una reunión de obesos, los socios se divienten mucho. Por el contrario, si se encuentra reunido un grupo de delgados en un círculo, todo serían cuestiones, y algunas veces volarían los puños.

Para acabar, ¿qué debe pensar el sexo débil del sexo fuerte... cuando es también pesante? Johnston, interesado panegirista de la obesidad, dice que "la joven que escoge un marido grueso, es forzoso que al principio haya de afrontar algunas ironías punzantes de sus amigos. Pero si vas a buscar a esta misma joven diez años después, podrás comprobar que es una esposa feliz. Porque es más fácil marchar de acuerdo con un marido obeso, plácido, siempre de buen humor, generoso, que no con un marido flaco, nervioso, preocupado, que se dedica a ejercicios violentos por miedo de que el vientre se le haga grueso.

### Película del día

#### Sevillanas

No vamos a tratar de bailes regionales. Vamos a referirnos a los noticiosos de la luminosa Sevilla, la perla del Guadalquivir, tierra de María Santísima, patria de Velázquez y Murillo y cuna de don Juan, don Alvaro y otros insignes varones.

Los pequeños acontecimientos de los pueblos, son como el puño de su vida. Vale, pues, la pena de recoger estos hechos, divulgarlos y comentarlos, procurando sacar de ellos las enseñanzas que convengan.

El Gobernador civil de Sevilla llamó a su despacho al Alcalde de Palomares del Río.—El sentido filosófico nos lleva a pensar que España está llena de Palomares del Río.—No podemos resistirnos a escribir el diálogo, seguros de que, en lo esencial, diferiría muy poco del siguiente:

—Oiga, ¿diría el Gobernador.—¿Por qué no celebra sesiones el Ayuntamiento de Palomares?

—¿Puedo... misté... porque no hacen falta. En Palomares del Río no hay asuntos que tratá...

—Ese pueblo debe ser una especie de Paraíso terrenal.

—Oiga, ¿y por qué no quieren tener médico?

—¿Qué malage o asaña puede haber dicho eso ar zeño Gobernadó? No lo tenemos, e sierto, pero ahora mismo se va un servido de uzia ar Colegio médico a por... Qué no lo tenemos, bien; pero que no queramos médico en Palomares del Río...

—Ni sesiones del Ayuntamiento, ni enfermedades, por lo que se ve. Palomares del Río, o es el ideal de los pueblos o lo falta poco, lo poco que les falta a los demás Palomares que hemos convenido en que llenan España...

La otra noticia también es sintomática. En el Salón Imperial de la supradicha ciudad amotinose el público porque la bailarina Mari-Lucini se negó a trabajar. Como el escándalo crecía, la artista se vió obligada a salir a escena y a decir al público, poco más o menos:

—Respetable público—diría con voz temblorosa mientras el silencio más sepulcral reinaba.—No puedo bailar, porque el empresario me debe el sueldo de una semana... y claro, sin cobrar no hay quien trabaje, ¡eso es...!

Un escándalo en el Congreso no es nada comparado con lo que allí pasó. Arrojó la bronca, rompiéronse lámparas y butacas, intervino la Policía... Se desmayó Mari-Lucini, acudieron médicos, etc., etc. También esto es sintomático; acusa el florecimiento máximo de las variedades, después de haber dado motivo para que conociéramos a muchos compositores y poetas que desde ahora serán inmortales, y después de haber accedido a la zarzuela una puñalada lo más trágica que pueda ser.

Y otra noticia más, para terminar. En Sevilla está Lerroux...

### MARIAN

**Sociedad Filarmónica**

**Concierto de Mlle. Noela Cousin**

En el año doce de su fundación ha podido conseguir nuestra Sociedad Filarmónica llenar el local de nuestro primer coliseo sin tener que recurrir a la venta de entradas suntuarias, y no solamente llenarlo, si que también que sea el local insustituible si siguen dándose nuevos socios de alta. Ello merece un tributo de admiración a sus fundadores y a la junta, que en poco más de un año ha duplicado el número de socios.

Se ha conseguido fundar una sociedad próspera y de economía floreciente a base de aficionados a la música, y ahora toca la labor de socialización. Dentro de este núcleo de amantes de la música deben salir una porción de sejaditas, para especializar cada uno de los géneros musicales. No sería extraño que saliera algún otro núcleo, que se dedicara a música de cámara exclusivamente. Este es un buen síntoma de verda-



### EL SEÑOR D. Enrique Saval Andrés DEL COMERCIO

ha fallecido hoy día 16 enero de 1923 habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus afligidos hijos don Enrique (ausente) y doña Josefa Saval Castañés, hijos políticos doña Adelina Soler y don Ramón Alcalá, nietos Ricardo y Enriqueta Saval y Ramón Alcalá, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al entierro que se verificará mañana miércoles, a las once y media de la misma, desde la casa mortuoria, Bajada de San Francisco, n.º 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, y al funeral que al día siguiente, jueves, se celebrará, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, a lo que quedarán agradecidos.

El Emmo. y Rvmo. señor Cardenal Arzobispo de Valencia y el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Segorbe han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### Notas

#### S. y J. Alvarez Quintero, en Elche

Sobre Alicante ejerce una gran influencia la villa del Oso y del Ma droño. Esto hace que hechos tan nimios, tan minúsculos, tan insignificantes como la ida a la ciudad alicantina de los hermanos Quintero o Quinteros o como se diga, acaparrar en los diarios locales más columnas que tenía la sala hipóstila de Karnak... No hay que decir cómo deploramos ese interés; pero haciendo, como quien dice, de tripas corazón, nos aprovecharemos de esa circunstancia para hilar una serie de cosas que en sí pecan de incoherentes.

\*\*\*

Empecemos por un elogio de Elche.

Nombrando esa ciudad, aparece a seguida en la mente del que la nombra la imagen de aquella majestuosa dama—hogano prisionera en un Museo de Lutecia—que cada día estimamos mayormente, no sabemos si por sus infaldas suntuosas de bárbara o por su clásica faz; no sabemos si por haber estado inhumada en el humus húmilde o porque cada vez está más alta en la estimación de quienes la conocen.

Elche guarda también un misterio sacro, que centurias há viene representándose anualmente el día de la Asunción, y en el cual, a la armonía de músicas rancias, se adhieren voces que cantan versos en valenciana lengua, cosa que hemos vacilado en publicar ahora por miedo a disgustar a uno de esos Obispos que con un celo, que no somos quién para criticar, se dedican al deporte de perseguir hablas no oficiales.

Otras gracias ilicitanas son el ataque a las tropas de Felipe V; la elegante fachada de las Casas Consistoriales; la puerta barroca de la iglesia de Santa María.

Y qué decir de las albas espartanas que a millones salen de aquella ciudad para desparramarse por la India que llaman Inglesa, por la América que llaman Hispana, por Marruecos y por Egipto?

Y, sobre todo, ¿cómo ponderar el agro que rodea a Elche? Rico es en rosados y audaces almendros, en finos y reidores granados; pero su hechizo esencial lo constituyen las innumerables palmeras que se balancean como un ventallero divino, que murmuran con acento sutil, que fructifican en joyas fulvas, en granos de oro, en dátiles.

\*\*\*

Pues bien: los señores don Serafín Alvarez Quintero y don Joaquín Alvarez Quintero, fueron llevados a Elche. Y en Elche visitaron el celeberrimo "Huerto del Cura", donde se organizó una fiesta.

Por cierto que los mencionados hermanos eran acusados de la granaría respecto al cura Castaño, que dá nombre al huerto. Dice la anécdota que en cierta ocasión los señores Alvarez quisieron visitar aquel palmeral, pero que el eclesiástico no se dig no servirles de guía, delegando para ello en una familia. (En venganza—sigue rezando la anécdota—tramaron estos malos versos:

*Este capellán Castaño  
no es castaño de la vera,  
es un capellán cualquiera  
con los pies llenos de callos  
y vacía la mollera.*

La anécdota—"ca va sans dire"—es falsa, puesto que los celebrados comediantes son incapaces de escribir esas gansadas. Lo único que han escrito acerca de Elche, lo parieron en este su único viaje ante la palmera de los ocho brazos. Es un portento de filosofía política, que dice así:

*La Palmera Imperial se nos figura  
una viva representación de España,  
que abraza a sus regiones y las  
agripa en torno del tronco secular,  
para que vivan como hermanas,  
nutriéndose de una misma savia y bajo  
un mismo sol.—S. y J. Alvarez Quintero.*

No sabemos si al leer eso lo aplaudieron. Pero el aplauso era ocioso. Allí sobraban las palmas...

F. ALMELA I VIVES

dero adición musical, y ha de constituir verdadera base para que en tiempos no muy lejanos puedan visitarnos todos los artistas de fama mundial que actualmente separan Valencia de todas sus tournées.

La señorita Cousin es una de las mejores violinistas francesas. Une a un depurado gusto artístico, un sonido claro, fresco; añáda en todo momento, aun en aquellos que los mejores violinistas hacían. Tiene un arco amplio; ataca con energía, posee una buena escuela; domina el instrumento y ejecuta con gran limpieza y sin temer. Y me a su arte depurado y exquisito la soberana hermostrá de su porte. Por eso ayer recibí de nuestra sociedad el doble tributo a la hermostrá y al arte. Y hubiera sido más admirada su belleza, si las necesidades de la ejecución no obligaran a doblegar su cuerpo en contorsiones que rompían la armonía de su belleza.

La artista era mujer, y como tal, tiene su peculiar manera de ejecutar las obras de concierto. El concierto en mi de Mendelshon fué interpretado con una gran sobriedad. Sin caer en una melodiosa lentitud, no llegó tampoco a la fogosidad y enérgica decisión del último tiempo. Se admiró la diáfana interpretación.

La segunda parte era más dada a poder lucirse la artista, y en ella cau-

tivo al público, que se entregó, sobre todo durante la ejecución del "Minuetto de Beethoven". Esta obra se amoldaba perfectamente al temperamento de la señorita Cousin, por su romanticismo, matices delicados y sutil interpretación. Fué repetida entre calorosas ovaciones. El "Aria en re" de J. S. Bach, que es ya costumbre tocarla trascrita en do para la cuarta cuerda, que era conocida por nuestro público por las adiciones de la orquesta de Cámara de Raventós, produjo la emoción acostumbrada. Las notas amplias, llenas sobre la cuarta cuerda, son siempre de seguro efecto sobre todos los auditores.

"El capricho de Paganini", deliciosamente interpretado, aun cuando substituyendo los compases de los armónicos por sordina. En realidad, esta substitución fué del agrado del público, que encontró motivo al pasaje.

Las variaciones del tema de Corelli, la Papillos de Jeno Hubal y la introducción y rondó caprichoso de Saint-Saens, todo delicadamente tocado y haciendo alarde de sus grandes facultades. Y como el público aplaudiera, añadió al programa la conocidísima y obligada transcripción del nocturno número 2 de Chopin.

GYNT.

**FEBROXIL CERA**  
(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una **FIEBRE TIFOIDEA** ó cual: **QUIER FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL**  
VENTA-FARMACIAS-Laboratorio Vico18BARCELONA

# TEATRO APOLO

Fastuosidad :: Elegancia

# CRI-CRI

Novedad - Arte - Belleza

El espectáculo mundial moderno, elegante, fastuoso, nuevo, muy atrayente.  
El de las mujeres hermosas y arrogantes.  
El de los procedimientos novísimos en decorados, vestuarios y atrezzo.  
El que tiene el encanto de las damas y la admiración de los hombres.  
El que constituye la máxima atracción del día. El que está más en moda en París.

**Luces - Colores - Flores**  
**Belleza - Alegría**

120 artistas — 60 bailarinas.  
Nuevos dispositivos escénicos — Efectos de luz sorprendentes. — Campanas eléctricas. — Esto es

# CRI-CRI

En la imposibilidad de dar en una sola representación todos los cuadros que durante cinco años se han estrenado en esta revista mundial, con relativa frecuencia se irán cambiando lo que permita la tramoya escénica.

## Algunas advertencias

Después que hayan sonado los timbres para empezar cada acto, de los tres que tiene la revista, cada espectador ocupará su localidad, pues varios de los bailes y momentos de la representación tienen lugar en el patio de butacas y no se permitirá el acceso al público durante esos momentos.

Teniendo que hacerse las farandolas en el patio de butacas, previéneso al público guarde el mayor silencio posible para que el maestro director pueda dar las entradas a los artistas.

Como son muchísimos los pedidos de localidades que se están haciendo en Valencia y las poblaciones cercanas, se pone en conocimiento del público que a partir de mañana, día 17, y horas de once mañana hasta la una y de cuatro tarde hasta las ocho, se venden localidades en contaduría con el 15 por 100 de aumento y que no se admiten órdenes por teléfono si no se retiran inmediatamente los pedidos.

Vendidas las localidades del primer día, se expenderán para los siguientes en la forma dicha.

## En la Casa de la Ciudad

(Nota oficiosa facilitada por el Alcalde)

En los periódicos de esta localidad aparece una nota oficiosa del señor Gobernador manifestando que vienen denunciándose en el Gobierno de provincia infracciones sanitarias cometidas por vecinos de esta ciudad y principalmente por propietarios de inmuebles, que no tienen sus edificios en las condiciones higiénicas que se mencionan en el real orden de 13 de julio de 1901, señalando, entre otras deficiencias, las de la casa número 194 de la calle de Sagunto y la número 12 de la del Pilar (Cabañal).

En cuanto a la primera, tuvo entrada en este Ayuntamiento en octubre próximo pasado, se notificó a la interesada al siguiente día, y en 28 del mismo mes se decretó pasara a informe del arquitecto municipal, quien en 9 del actual lo devuelve informado, y se halla en trámite hoy 16, o sean siete días después, para que por la Alcaldía se dicte providencia ordenando a la propietaria realice las obras que solicita el arquitecto en su informe.

Con respecto a la segunda, o sea la casa número 12 de la calle del Pilar, del Cabañal, en vista de que el interesado no acudía a los requerimientos de la Alcaldía, se le impuso una multa de 50 pesetas, que no ha hecho efectiva, y en su vista la Alcaldía participó al Gobernador que no habiendo realizado las obras ni satisfecho la multa, lo ponía en su conocimiento, para que, por desobediencia, le impusiera mayor sanción, con el fin de que sirviera de escarmiento a los que hacen oídos sordos a los requerimientos de la Alcaldía, porque saben que la multa no puede ser mayor de 50 pesetas, sin que, como es natural, ni esta Alcaldía ni los empleados encargados de estos servicios ignoren el procedimiento a seguir para que se hagan efectivas por la vía de apremio las multas impuestas por la Alcaldía y que los interesados se resisten a satisfacer.

Por lo demás, a esta Alcaldía le consta que la Inspección municipal de Sanidad, en cuanto recibe una denuncia, manda al inspector delegado del distrito para que la compruebe, y después la sección administrativa tampoco se descuida en la tramitación de estas denuncias, que algunas veces, por tratarse de varios propietarios de un inmueble, se retrasan algo las diligencias, sin que pueda culpárse de ello a los encargados de este servicio, ni menos a la Alcaldía, que, desde que es posesión de su cargo, ha dedicado atención preferente a cuanto a higiene y salubridad pública se refiere.

El señor Alborn ha firmado hoy los siguientes libramientos: Nómina personal Guardia municipal, pesetas 58.897,75; subvención Junta Provincial Tuberculosis, 1.000; gastos Dispensario municipal Gota de Leche, 500; idem casa de Socorro Ruzafa, 500; alquiler locales estaciones sanitarias, 251,25; cuota reglamentaria Cámara Propiedad Urbana, 30; gastos menores tenencia alcaldía Ruzafa, 24.

Esta mañana se ha verificado una subasta para la construcción de un camino vecinal correspondiente al término municipal de Masarrosch, adjudicándose a don Francisco Camps por la cantidad de 33.500 pesetas.

El Alcalde ha publicado un bando anunciando que, en virtud de lo que dispone la ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército, muy difícil por real orden circular de 2 de marzo de 1912, queda expuesto al público, en la parte exterior de las Casas Consistoriales, el abastecimiento de los mozos comprendidos en la quinta de 1923.

El domingo 28 del corriente comenzarán las rectificaciones.

Al cerrar nuestra edición encontraron los lectores una nota oficiosa que sobre el mismo tema nos remite la Inspección Municipal de Sanidad.

## NECROLOGÍA

Portalecido con el auxilio espiritual, ha entregado hoy su alma a Dios don Enrique Saval Andrés, comerciante prestigioso de esta plaza, que con su iniciativa y amabilidad acredió la antigua sombrerería de la Bajada de San Francisco, esquina a la plaza de Blasco Ibáñez.  
Hombre bueno y caritativo, dedicado por completo a la felicidad de los suyos y a su honroso trabajo, conquistó el aprecio y cariño de cuantos le trataron, y su muerte ha sido muy sentida, no solamente entre el comercio, al que pertenecía, sino entre su extensa clientela y número de relaciones.

Ha bajado al sepulcro cristianamente, y por ello no dudamos que su alma alcanzará el puesto a que se hizo acreedor.

Nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hijos.

## NOTICIAS

Esta mañana, a las ocho, señalaba el termómetro 14, y aunque el día ha sido hermosísimo, el frío se ha dejado sentir bastante.

Gracias a que el sol ha atenuado en parte los rigores de la temperatura, y las horas de paseo han resultado agradabilísimas.

A la una de la tarde teníamos 10° a la sombra y 13 al sol; la presión barométrica era de 768 milímetros, la humedad relativa de 70° y la brisa dominaba del Suroeste.

Esta noche, en el expreso de Barcelona, son esperados los Obispos de Vich y de la Seo de Urgel, que realizan su viaje a nuestra ciudad con el objeto de saludar a nuestro eminentísimo Prelado.

Esta tarde ha asistido el eminentísimo Prelado a la representación de Belén que en su honor se ha hecho en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Mañana visitará el doctor Reig y Casanova el Colegio de Loreto.

Teniendo que procederse al cambio del cable de trabajo en la línea de Torrente, en el trozo comprendido entre el cruce anterior al puente y el final de la línea, durante los días 17 y 18 del presente mes el servicio nocturno en esta línea se prestará entre Valencia y el referido cruce.

El Montepío del clero valentino celebrará mañana 17, a las diez y media, el aniversario, en sufragio de las almas de sus socios difuntos, en la antigua iglesia de San Juan del Hospital, y en este mismo día todos los socios pensionistas, en cualquier iglesia que se hallen, han de hacer un "Memento" en la santa misa, y al terminar ésta rezar un responso por los difuntos socios de honor, parientes de éstos, o bienhechores de la Sociedad.

Si algún socio, por inadvertencia, no ha celebrado en el mes de noviembre inmediato anterior la misa que, en cumplimiento del artículo 57 del reglamento, debió aplicar en sufragio de los socios difuntos, sin excepción alguna, será muy propio también el día del expresado aniversario, para cumplir aquella inexcusable obligación.

URIARTRIL.—Nombre registrado de la PIPERAZINA Dr. GRAU. Artritis, reuma, gota, mal de piedra, arenillas, ciáticas. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

En la Capilla del Santo Cáliz han continuado hoy las oposiciones a la canonía vacante en nuestra Metropolitana, actuado don Vicente Fontelles Puchades, que ha defendido la tesis "El primer pecado de Adán se transmite a todos sus descendientes. Pero no se transmiten los demás pecados". Le han hecho objeciones los señores Gil y Santellí.

Mañana terminarán los ejercicios en latín, con la disertación de don Marino Bertolin Pella, al que refutarán don Félix Yuste y don Hernán Cortés.

Mañana miércoles, a las seis, disertará en el Centro de Cultura don Pedro Gómez Martí, presidente de la sección de Literatura sobre "Psicología del pueblo valenciano, según las novelas de Blasco Ibáñez".

La Sociedad coral El Micalet celebrará función de prácticas teatrales mañana miércoles, a las 9 1/2 de la noche, poniéndose en escena las aplaudidas obras, "Tots a la fira!" y "Los chicos de la escuela" y "Carceleras".

El doctor Rafael Vilar Fiol, de regreso de su viaje al extranjero, se ha encargado nuevamente de su clínica de enfermedades de la boca y dientes (Derechos, 1).

Desaparecen todas las enfermedades de la piel de origen sanguíneo con la Zarza Yodurada del doctor Greus, por ser el mejor depurativo de la sangre.

Dijimos hace unos días que el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de la diócesis, solemnizando su elevación a la púrpura cardenalicia, había concedido un año de prórroga de funciones ministeriales a todos los sacerdotes diocesanos, y debemos añadir que esta prórroga alcanza también a los extradiocesanos residentes en este Arzobispado que desempeñen cargos de nombramiento del Prelado, así como a los que forman parte de las capellanías del Real Colegio de Corpus Christi, y a los nuevos presbíteros que fueron examinados en las sinodales del 9 del corriente.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Por el ministerio de Hacienda ha sido dictada una real orden fijando en los 16 años, como mínima, la edad de los opositores a las plazas de auxiliar del cuerpo general de Administración de la Hacienda pública.

## OLYMPIA

Compañía RAMBAL

Hoy martes 16 enero de 1923

A las 6 tarde:

## Los Tres Mosqueteros

A las 10 noche: ESTRENO

# Paris, Lyon, Mediterráneo

Grandiosa presentación

La Real Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia celebrará sesión ordinaria mañana miércoles, a las seis y media de la tarde; también se reunirá la comisión de Moralidad, a las cinco y media.

## Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valencia

La continuación de la junta general que había de celebrarse mañana, a las tres de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos, se aplaza hasta el sábado, día 20, a la misma hora.

## REMITIDO

UN INCIDENTE SOBRE LA EXCLUSIVA DE LA PELÍCULA "ROGER LA HONTE"

La importante casa cinematográfica Angel Pérez del Val nos suplica la inserción de la siguiente carta: Señor Director de

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Muy señor mío y de mi mayor consideración: Me ha sorprendido sobremedura ver anunciada por la empresa del Cine Moderno el próximo estreno de la película "Roger la Honte", cuyos derechos exclusivos tengo adquiridos de un modo absoluto, mediante gestiones y gastos que demuestran que soy el único concesionario para toda esta región de Levante.

Ignoro quién y en qué condiciones habrán podido tratar con la mencionada empresa el estreno de la producción que solo esta su casa puede ofrecer y ceder.

Quiero hacer constar desde estas líneas mi más enérgica protesta, si quiera sea por una lógica justificación personal ante el público y demás empresas, a quienes de tiempo atrás vengo interesando con mis propagandas de "Roger la Honte", y que ahora tan arbitrariamente se me trata de arrebatar.

Mil repetidas gracias, señor Director, por la publicación de esta carta, y le saludó muy atentamente su seguro servidor, Angel Pérez del Val."

## Cómicos y danzantes

FUNCION EN UN PENAL

Debidamente autorizado, mañana por la tarde don José María Regués se trasladará al penal de San Miguel de los Reyes, con la compañía que actúa en su circo, dando una función a los reclusos en aquel establecimiento.

## BA-TA-CLAN

Gran music-hall - Empresa Ripoll

Todos los días 40 ARTISTAS, 40

Tarde, a las 3:45 - Noche, a las 9:45

EXITO :: EXITO :: EXITO

Zaraida, Carmen Madrid, Francés, Chelo Torga, Mary Clara, María del Albaicán, Marta de Hungría, Carmen del Río, Trianera, Pilar Manzano y

Manolita Marco

SUPER TANGO :: GRAN ORQUESTA

CARTELERA

Para hoy

PRINCIPAL.—A las 10: Cine. "Los cuatro jinetes de la Apocalipsis".

APOLO.—De 6 tarde a 12:30 noche: Sesión continua de cine.

RUZAF.—A las 9:45: El niño de oro.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: Moda. Los frescos (estreno).

OLYMPIA.—A las 10: Paris, Lyon, Mediterráneo (estreno).

LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CIRCO REGUES.—A las 5:30 y a las 9:45: Grandes funciones de circo.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. "El primer vals" y "Se ganó una estrella".

CINEMA GINER.—Sesión continua de 4:30 a 12:30: "Las dos gollas".

GRUTAS ENCANTADAS (Luna Park).—Todos los días desde las once de la mañana, permanente. Éxito de los nuevos trucos.

Para mañana

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6 y a las 9:45: Los frescos.

CIRCO REGUES.—A las 5:30 y a las 9:45: Grandes funciones de circo.

MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. Programa Ajuria.

## Teatro Principal

Hoy, a las 5:30 tarde y 10 noche:

RUIDOSO EXITO

## Los cuatro jinetes del Apocalipsis

Versión cinematográfica de la insigne novela de Blasco Ibáñez

## Venta de retales Almacenes EL CID

Como acostumbra esta casa en esta época, se han puesto a la venta, a precios muy convenientes, retales de todas clases

## Eslava

Hoy, MODA

A las 9:45 noche:

## Los frescos ESTRENO

Tres actos: Muñoz Seca

## LIRICO

Martes 16 enero 1923.

ESTRENO de la comedia frívola, en cuatro partes

## Casi casados

Por la exquisita ingenua americana

Magde Kennedy

Ultimos días del último episodio de

El hombre sin nombre y otras películas.

Todos los días estrenos importantes.

Mañana, la producción especial de lujo

El secreto de Rosina Lambert

Adaptación de la novela de Tristan Bernard, interpretada por los famosos artistas

Loise Meredith, Sylvia Gray, Gilbert Dullin y Debain Amiot

Dirección escénica de Raimond Bernard.—Muebles y adornos de Mallet Stevens, de París.

Jueves, la más extraordinaria producción de

TOM MIX

titulada

La manía de la velocidad

Producción especial de la FOX, en la cual el famoso actor practica arriesgados ejercicios como emocionantes saltos, vuelcos de autos en carretera, etc.

Viernes, la gran film artística francesa

LA VERDAD

por Emy Lin y Maurice Renard.

La película sentimental por excelencia.

Semana próxima ROBINSON CRUSOE.

Adaptación cinematográfica de la popular novela de Daniel de Foe

PARISETTE

Biscot, Sandra, Milovanoff y los demás de la troupe Gaumont.

Cine Moderno

Salón de moda

Ultimo día de todo este extraordinario programa.

REVISTA PATHE

Ultimos sucesos mundiales.

La hermosa película en cinco partes,

EL PRIMER VALS

Gran creación de la popular

MABEL NORWAND

La cómica en dos partes,

SE GANÓ UNA ESTRELLA

Mañana: PROGRAMA AJURIA.

Pronto: EL MAYOR SUCESO.

ROGER LA HONTE

O EL MARTIR DEL HONOR

## EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160.

## LOS AFICIONADOS AL CINE

podrán admirar muy en breve la conocida novela de Daniel de Foe,

Robinson Crusoe

maravillosamente adaptada para la pantalla por la Universal Film Compañía.

Robinson Crusoe

es una historia universalmente conocida, cuyas bellezas todos hemos admirado.

Robinson Crusoe

al ser adaptado al cinematógrafo ha ganado, puesto que dada la índole de la novela es imposible dar por escrito la sensación de realidad que se da en la visión cinematográfica.

Robinson Crusoe

ha sido editada con el más cuidadoso esmero, sin reparar en gastos e interpretada por los mejores actores americanos

Robinson Crusoe

será presentado muy pronto en el teatro Lirico, el salón favorito del público valenciano, y seguramente todos, chicos y mayores, verán con gusto y seguirán con emoción las estupendas aventuras del aventurero

Robinson Crusoe

Usando la pomada

Musterole

se previene y cura

GRIPPE

PULMONIA

BRONQUITIS

REUMATISMO

De venta: A. Gamir, San Fernando, 24, y principales farmacias.

Agente exclusivo para España: F. Esquerdo Grau, Provenza, 247, Barcelona.

Junta Municipal de Sanidad

En contestación a la nota que el excelentísimo señor Gobernador ha dirigido estos días a la Alcaldía lamentándose de las deficiencias sanitarias observadas en esta capital...

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El Consejo de anoche Lo de Zaragoza Dice Romanones

Consejo de ministros

A la entrada del Consejo los periodistas felicitaron al señor Silveira por lo de ser designado para alto comisario en Marruecos.

El ministro, marchando rápidamente hacia el ascensor, contestó: —Solo el pensar que puedo ser nombrado me hace echar a correr.

Llegó después el señor Gasset, quien nos preguntó las noticias que había.

Al contestársele que habíamos felicitado al ministro de Marina por crearle futuro comisario superior de Marruecos, contestó que no sabía nada en concreto, pero que se alegraba de la noticia.

El conde de Romanones declaró que no llevaba nada, pero que tenía que preparar varios indultos para el día 23.

Un periodista le preguntó si sería posible incluir en dichos indultos los de varios compañeros encartados por juicios emitidos en la prensa con relación a la campaña de Marruecos.

—Convenía—dijo el conde—que en dieran una nota concretando los casos y los nombres, para ver de complacerles.

El señor Chapaprieta no llevaba nada de interés.

El señor Alba dijo que acababa de firmar la prórroga del "modus vivendi" hasta fines de febrero con Alemania.

Resulta favorecida la exportación de vinos, plátanos, minerales y tapones de corcho españoles.

Añadió que se facilitará una nota en Estado de dicho concierto.

A la salida se hizo entrega a los periodistas de una nota oficiosa, que contiene los extremos siguientes:

—Terminó el ministro de Fomento la exposición del proyecto de decreto sobre abastos, el cual, después de un amplio análisis que la importancia de la materia exigía, fue aprobado.

El ministro de Estado dio cuenta del cambio de notas con el embajador alemán relativas al "modus vivendi", del cual se facilitará una nota por separado.

El ministro de la Guerra entró al Consejo de la real orden que ha dictado al autorizar la última convocatoria de las Academias militares según el sistema antiguo, si bien haciendo imposible toda ampliación del número de plazas fijado.

Asimismo explicó las indicaciones contenidas en aquella real orden acerca de la innovación que en su día pre para cuando llegue el caso de autorizar otra convocatoria conforme a las normas distintas que propondrá una vez reorganizado el Estado Mayor Central.

Se despacharon los siguientes expedientes: De Guerra.—Cediendo terrenos del ramo de Guerra para ampliar el puerto de Málaga.

Anunciando el concurso para adquirir una finca para fuerza de Ingenieros, y concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a varios jefes y oficiales.

De Hacienda.—Arrendamiento de local destinado a Delegación de Hacienda de Valladolid.

De Gobernación.—Concurso de arrendamiento del edificio con destino al acuartelamiento de fuerzas de la benemérita.

El ministro de Trabajo comenzó a dar cuenta de los asuntos pendientes de su ministerio, y por lo avanzado de la hora se suspendió el Consejo, que seguirá el miércoles, a las cinco y media de la tarde.

Desórdenes en Zaragoza

El conflicto de los sin trabajo dio motivo a desórdenes que, aunque no tuvieron importancia, dan idea de un estado de opinión en la clase obrera digno de ser atendido.

En la Asamblea que celebraron el sábado los sin trabajo se tomaron diversos acuerdos, los que dieron por inmediata consecuencia una rápida concentración de la Guardia civil, que quedó terminada anteanoche.

Ayer por la mañana se adoptaron medidas de vigilancia y orden en consonancia con la resolución que habían tomado los obreros, quienes habían anunciado entrar al trabajo a viva fuerza sin autorización de los patronos; pero el conflicto apareció por otro lado muy distinto.

Desde primeras horas de la mañana grupos formados por 25 o 30 obreros comenzaron a actuar en las tiendas de comestibles.

El primer golpe lo dieron en los importantes almacenes de la calle de San Gil, de donde se llevaron gran cantidad de productos alimenticios, advirtiéndose que la cantidad llevada era insignificante con relación a lo que podían haber cargado. No produjeron daño alguno.

Otro caso igual ocurrió en la tienda de ultramarinos del Coso Bajo, de donde se llevaron sacos de judías y garbanzos.

Más tarde hubo otra invasión en una carnicería de la calle de Méndez Núñez.

En el curso de la mañana menudearon los golpes de mano, aunque de menor importancia.

Más tarde fueron visitadas muchas tiendas; pero ya sin ejercer coacción, sino pidiendo y al objeto de conseguir extraordinarias dadiavas.

Los géneros recogidos fueron llevados al Centro Obrero de la calle de San Juan y San Pedro.

La fuerza pública se mantuvo en una discreta vigilancia.

El orden fue completo dentro de lo que significan los hechos relacionados.

De Marruecos

El parte oficial dice no ocurre novedad alguna en toda la zona marroquí.

En la Presidencia

El presidente del Consejo ha manifestado a los periodistas que había despachado con el Rey.

Añadió que el señor Villanueva seguía igual y que le había visitado el general Weyler.

Terminó diciendo que mañana habrá Consejo de ministros, y que se ocuparán de asuntos del ministerio de Trabajo, como son luz y casas baratas.

El ministro de Marina

Cuando salían los periodistas de la Presidencia, llegaba el ministro de Marina, quien dijo que iba a visitar al presidente para hablar de asuntos particulares.

Un periodista le dijo: —Ha visto usted lo que dice en el diario de la mañana referente a la afirmación del Gobernador de Barcelona de que había sido usted nombrado alto comisario en Marruecos?

—Qué absurdo—contestó el señor Silveira—ni el presidente me ha dicho nada, ni hay tal cosa.

Habría que hacer algo, pues la valenciana del señor Villanueva durará tres o cuatro meses, pero hasta ahora ni el presidente ni el Gobierno tienen criterio alguno.

Palatinas

Con el Rey despacharon los ministros de Hacienda y Gobernación y el marqués de Alhucemas.

Después recibió el Rey la visita del señor Rodríguez Viguri y marqués de Santa Cristina.

En Estado

Los periodistas preguntaron al señor Alba acerca de los rumores que circulaban de que había presentado una nota a Francia referente al proyecto que se está discutiendo en la Cámara francesa sobre impuestos a la propiedad privada.

El señor Alba contestó que no había nada aún, pero esperaba tuviese estado de derecho, para entonces hacer lo que proceda.

En Gobernación

En Gobernación manifestaron a los periodistas que había sido firmado el nombramiento de inspector de Sanidad a favor de don Francisco Mestre.

Se han concedido honores de jefe de Administración a varios inspectores de Sanidad.

Negaron que hubiese sido secuestrada por la autoridad la edición de "El Diario del Pueblo".

Dice el Alcalde

El señor Ruiz Jiménez ha hablado con los periodistas en el ministerio de la Gobernación.

Les dijo que se iba a poner de acuerdo con el ministro para lograr la baja en el precio del pan.

Añadió que en la sesión del viernes se trataría de este asunto.

J. Alvarez Quintero, académico

Se sabe que la Academia propone para ocupar la vacante del señor Ortega Munilla a don Joaquín Alvarez Quintero.—Mencheta.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos: Rehabilitando el título de barón de Patraix a favor de don José Joaquín Sandoval.

Idem el de conde de Morales a favor de don Miguel Espelino.

Idem el de conde de Samitier a favor de don Carlos S. Felgu.

Promoviendo al cargo de deán de la Catedral de Toledo a don José Polo Benito, que lo era de Plasencia.

Dice Romanones

El conde de Romanones recibió a los periodistas, hablandonos de su

disposición acerca de la reorganización del Jurado.

Ha dicho que desde el primer momento pensó implantar la medida por medio de real decreto, pero creyó más conveniente hacerlo como lo ha efectuado, por medio de real orden.

Agregó que una cosa era dictar disposiciones y otra hacer que se cumplan.

El se halla dispuesto a que las sijas se cumplan, como lo prueba el castigo que sufre el director de una cárcel que vulneró lo dispuesto acerca del régimen quincenario.

El Gobernador de Málaga dispuso que ingresara en la cárcel un muchacho de 12 años y el director de la cárcel se negó a admitirle, en virtud de lo dispuesto.

El Gobernador insistió y el director admitió al detenido, dando cuenta a la Dirección General de Prisiones.

La primera comunicación que recibió el director citado fue la notificación de haber sido suspendido de empleo y sueldo.

En este punto le de ser inexorable, pues además quiere que los directores de los establecimientos penales se hagan cargo de que no dependen de los Gobernadores civiles.

El "Diario de Guerra"

Dispone que el comandante de Infantería don Daniel Irabazabal cese en el cargo de ayudante del brigadier don Julio Echagüe.

Destinando a la sección de Aeronáutica del ministerio de la Guerra al comandante de Infantería don Santiago González Ortega.

Idem que cesen en las comisiones que desempeñaban en los hospitales de Melilla los comandantes de Sanidad militar don César S. González, don Benigno Soto, don Florencio Villa y varios capitanes y tenientes auxiliares.

En virtud de la real orden de 27 del próximo pasado nombrando teniente de Seguridad en Valencia a don Ignacio Pizarro González, se ordena que éste quede afecto, en situación de disponible, a la tercera región, dependiendo de aquella comandancia de la Guardia civil.

Las subsistencias

El señor Gasset manifestó a los periodistas que en el Consejo de ayer quedó aprobado el proyecto sobre subsistencias.

En breve se firmará el decreto, pero hasta que se firme no quiere facilitar noticias relativas al asunto.

Esta mañana le visitó el Alcalde para hablarle de la política de Abastos, especialmente del pan.

Creo que el pan en Madrid se vende de caro por el excesivo número de tahonas.

El Alcalde le manifestó que tenía estudiada una fórmula, que emitirá a la aprobación del Ayuntamiento en su sesión próxima.

Ha recibido el señor Gasset un telegrama del Director general de Agricultura, manifestándole que se está procediendo a la roturación de las tierras.

Tiene presentes los intereses de los productores de pastos, pero no hay más remedio que roturar.

Refiriéndose a la noticia que publica un periódico sobre la exportación de la lenteja, ha dicho que una comisión del gremio le visitó para rogarle se les autorizase para exportar dicho producto.

El ministro les dijo que les autorizaría si se comprometían a abastecer la plaza y a rebajar los precios.

Los comisionados manifestaron que primero se les autorizase la exportación y luego rebajarían los precios.

El 31 del actual, coincidiendo con la visita del Director general de Agricultura, quedarán roturadas todas las tierras.

Ha terminado diciendo que publicará varias reales órdenes complementarias para facilitar la producción triguera.

Las liquidaciones

Las liquidaciones que en revisión han de practicarse con arreglo a los artículos 23 y 27 y textos refundidos de la ley que regula la contribución de 1920 y 1922, competirá a la Dirección General de Contribuciones.

La liquidación, cualquiera que sea su cuantía, se verá ante el tribunal gubernativo de Hacienda.

El ingreso de las cuentas liquidadas y en su caso las multas, deberán hacerse en Tesorería.

Un artículo de Besteiro

El señor Besteiro ha publicado un artículo, manifestando que el decreto sobre conservación de la riqueza artística es un juego político primitivo y elemental, y una de las diversiones estratégicas del conde de Romanones para excitar los ánimos anticlericales y distraer a la opinión de la cuestión de las responsabilidades.

Añade que ha fracasado, pues los incidentes entre el Nuncio y el conde no han preocupado a la opinión, que sigue pidiendo las responsabilidades.—Mencheta.

La "Gaceta"

Publica una real orden referente a la excedencia voluntaria de los funcionarios de los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, confirmando la real orden de junio de 1920 concediéndoles el derecho de obtenerla por tiempo no menor de un año ni mayor de diez, y considerando habilitados para el reintegro del servicio activo, a los funcionarios de ambos cuerpos que, a partir de la vigencia de la mencionada real orden, halláanse en situación de excedentes por tiempo mayor de un año, aunque aparezca otorgada la excedencia por un plazo determinado dentro del establecido por la ley de 22 de junio de 1918.

Autorizando al subdirector de Mopos para el despacho de asuntos de la dirección general de Agricultura.

Anunciando los premios reglamentarios de la Biblioteca Nacional de dos mil y mil quinientas pesetas para obras bibliográficas.—Mencheta.

El señor Villanueva

Dentro de la gravedad de su estroja, ha experimentado ligera mejoría el señor Villanueva.

Visita

Los doctores Montenegro y Coca han visitado al señor Alba, participándole que el día primero de octubre se inaugurará la Exposición Ibero-Americana de reorganización americana.—Mencheta.

BARCELONA

Junta de "La Lliga"

Presidiendo el señor Garriga Masó, se reunió en junta general "La Lliga Regionalista".

El secretario general leyó la Memoria reglamentaria, en la que se ha extendido relato sobre la actuación de la Lliga en los dos últimos años, procediéndose a cubrir las vacantes existentes en la junta directiva.

El señor Garriga y Masó pronunció breves palabras sobre la fortaleza política de la Lliga.

Contra dos empresas

Se ha dictado sentencia en la vista causa de desahucio contra las empresas de las plazas de Toros Monumental y Las Arenas.

Se ha acordado el envío de los autos al juzgado para que ultime todo lo necesario para llevar a efecto el lanzamiento.

Al Ateneo

Se ha pedido el ingreso en el Ateneo Barcelonés como socio de Salvador Seguí (Noy del Sucre).

Son numerosos los sindicalistas que pedirán el ingreso.

Los del Metro

A pesar de los optimismos del Gobernador, se cree que no reanudarán el trabajo los huelguistas del Metropolitano.

Estos piden un aumento de un 50 por 100 en los jornales.—Joaniquet.

Coacelón

Tres obreros se han presentado en el pozo número 5 de las obras del Metropolitano, invitando a abandonar la tarea.

La presencia de guardia de Seguridad les ha puesto en fuga.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Manifestación

Zaragoza.—Anoche grupos de obreros con hachones encendidos intentaron postular por las calles, impidiéndolo la autoridad.

El Gobernador ha indicado que se le han remitido de Gobernación 150.000 pesetas para obras públicas, con objeto de dar trabajo a los obreros que carezcan de él.—Mencheta.

Alcalde de real orden

Santander.—Se verificó la toma de posesión de Alcalde del Ayuntamiento de Santofía, nombrado por real orden.

Ante el temor de que se promovieran desórdenes asistieron fuerzas de Guardia civil.

La mayoría de los concejales protestaron del nombramiento.—Mencheta.

Los azafos siguen

Zaragoza.—Grupos de obreros con sacos y palos intentaron repetir los azafos de ayer a las tiendas.

Lo impidieron fuerzas de Seguridad.

El Gobernador y el Alcalde estudian el modo de facilitar trabajo al mayor número de obreros.

El Sindicato único metalúrgico ha acordado no ingresar en la Unión General de Trabajadores.

Era Marí ez Ando

Vigo.—Se ha sabido que el ocupante de la isla de Toroya en la ría era el señor Martínez Anido, que lle go acompañado de una hija suya y una criada.

Bolsa Madrid

Table with columns for ACCIONES and OBLIGACIONES, listing various financial instruments and their values.

EXTRANJERO

Noticias interesantes sobre la ocupación del Rhur por franceses y belgas

Las manifestaciones alemanas de protesta

Berlín.—Ayer se efectuaron en el Luis Garden de Berlín las proyectadas manifestaciones para protestar contra la ocupación del Rhur.

Los partidos del Centro, nacionalista, populista, democrata y populista bávaro, dirigieron proclamas y llamamientos a la población, invitándole a acudir en masa a dichas manifestaciones.

Los socialistas decidieron efectuar una manifestación aparte, fundándose, según decía su Manifiesto, en que los partidos burgueses no buscaban una inteligencia entre los pueblos, sino excitarlos a caer los unos sobre los otros.

París.—El ministro de la Guerra comunica que las tropas francesas del Rhur y Dusseldorf continúan la ejecución del plan preparado.

Han regresado esta mañana hacia Bucum, en combinación con los destacamentos belgas.

La permanencia de los franceses en el Rhur

París.—Según "L'Echo de Paris", Poincaré ha informado al Gobierno británico de que Francia se propone permanecer en el Rhur hasta que Alemania pague.

Supresión de las entregas a Italia?

Londres.—Los periódicos publican un despacho de Ginebra que dice lo siguiente:

Por orden del Gobierno alemán, han sido detenidos en territorio suizo los carbones alemanes que el Gobierno había remesado a Italia en concepto de reparaciones.

La ocupación de Bucum?

Elvese.—Según noticias de Essen, las tropas francesas han ocupado los arrabales de Bucum.

El Cardenal de Breslau excita a la manifestación

Elvese.—El Cardenal arzobispo de Breslau ha dirigido una Pastoral a su diócesis, invitándole a tomar parte activa en el "Domingo de luto", e indicando que este golpe de ahora hiere a Alemania tan profundamente, que nadie podrá apartarse de compartir el sentimiento general.

Dice el embajador Harvey

Washington.—El embajador Harvey, en un banquete ofrecido en su honor por el Comité de Negocios Extranjeros y por los diputados republicanos, ha dicho:

"Los Estados Unidos han hecho perfectamente en dejarse de Europa. Es una dicha que no formemos parte de la Sociedad de Naciones, porque nadie puede prever lo que resultará de la ocupación del Rhur, y nadie puede decir lo que sucederá."

Agitación en la India

Delhi (India inglesa).—Se han visto fuertes contingentes rebeldes en la frontera noroeste de la India.

Todos los servicios han sido reforzados para hacer frente a posibles incursiones.

Movimiento autonomista

Lisboa.—Según "O Seculo", el movimiento autonomista en la isla de Madeira y en el archipiélago de las Azores, se desarrolla con gran rapidez.

El Gobierno estudia el problema con especial atención.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Antonio Abad, San Sulpicio y San Mariano, Misa y oficio de San Antonio, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Antonio Abad (calle de Sagunto). Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Cultos para mañana: En las Reparadoras, novena a Jesús Sacramentado con misa de exposición a las siete; otra a las once, y solemne ejercicio a las cinco de la tarde, en el que predicará el padre Juan Bautista Oliver, S. J.

En la Compañía, mes al Corazón de María con misa de Comunión a las siete y media.

En San Martín, a las siete y media misa de Comunión con plática por el benedictino doctor don Emilio Carbonero; a la diez la solemne comarsión de Capecei, en la que oficiará el señor cura párroco, y predicará el doctor don Félix Tomás Vivó, beneficiado de la parroquia de Santo Tomás; y por la tarde a las cinco ejercicio del primero de triduo con sermón por dicho orador.

Nueva línea telegráfica

Lisboa.—Dentro de pocos días empezarán los trabajos para la instalación de una nueva línea telegráfica entre Lisboa y Madrid.

Colisión entre lituanos y alemanes

Londres.—Según telegramas recibidos de Berlín, ha habido una seria colisión entre los lituanos y la Policía alemana. Resultó muerto un agente alemán.

La Conferencia de embajadores

París.—La Conferencia de embajadores ha acordado intervenir cerca del Gobierno de Lituania para invitarle a que suspenda sus movimientos militares.

El instigador del movimiento antolonista lituano

París.—Telegrafian de Riga que, según noticias de buen origen, el instigador del movimiento en favor de la anexión de Memel a Lituania no es otro sino el gran industrial lituano Sticklorus.

No se trata de crear ningún conflicto

Memel.—Algunos parlamentarios lituanos se han presentado al comandante de las tropas francesas para decirle que no quieren crear conflictos a la entente pidiendo el puerto de Memel para Lituania en los momentos actuales.

El comandante y los altos comisarios han contestado que ellos tenían por misión mantener el orden en los territorios y que no faltarian a esta orden.

Ataque rech. z do. Los nacionales tienen grandes pérdidas

Elvese.—Los rebeldes han intentado esta mañana un ataque a fondo contra Memel, que fue rechazado por las tropas de ocupación francesas, con grandes pérdidas para los lituanos.

Otros informes de la lucha. Bajos franceses Oficiales del ejército regular dirgen el ataque

Berlín.—El correspondal del "Berliner Tageblatt" en Koenigsberg dice que Memel está cercado por tropas lituanas, las cuales han intentado penetrar durante la noche en la ciudad con automóviles blindados.

Tuvieron que batirse en retirada, después de luchar con los puestos franceses.

Dejaron abandonados un automóvil y ametralladoras. Hubo pérdidas por ambas partes.

Se ha visto la presencia de oficiales e individuos de tropa del ejército regular italiano entre los agresores.

El bloque económico continental

Londres.—En el Foreign Office no se quiere tomar en serio la noticia según la cual el señor Mussolini ha propuesto la formación de un bloque económico continental frente al bloque angloamericano.

El "Evening Standard" critica vivamente la iniciativa del primer ministro italiano, y dice que no existe ningún bloque anglosajón ni existirá nunca.

Ante el tribunal

Moscu.—Ha comparecido ante el tribunal revolucionario el Obispo Cieplak y quince sacerdotes más acusados de sedición.

CULTURA

Han sido nombrados maestros nacionales: de Sot de Ferrer, don Juan Bautista Peiró Peiró, y de Ayodard, don José Izquierdo Alemán, ambos con 2.000 pesetas anuales.

El director de la Escuela de Cerámica de Manises, don Manuel González Martí, acompañado de dos profesores, ha visitado el Museo Diocesano, admirando y tomando fotografías de la artística mayólica que fue recogida de la puerta de la iglesia del convento de la Trinidad y que se atribuye a Luca de la Rubia.

Los mencionados artistas tienen el propósito de hacer una reproducción de dicha joya de arte, para ofrecerla a su majestad el Rey cuando visite nuestra ciudad en mayo próximo, con motivo de las fiestas de la Coronación de Nuestra Señora de

CUENTOS Y FICCIONES

EL LADRON DE PARAGUAS

POR ANDRE WARNOD

El señor Pluche era un buen hombre, bastante miope y un poco distraído. Vivía en los alrededores de la capital, pero venía todas las mañanas a París para volverse a marchar por la noche, después de una jornada semejante a la anterior, ocupada en empujar hojas de papel blanco en una gran administración.

—¡Ah, caballero, que se lleva usted un paraguas que no le pertenece; lleve usted ya uno cogido del antebrazo.

encargos que le habían dicho. Por fortuna, ya no llovía, felizmente, pues, cargado con dos paraguas suplementarios, no habría podido abrir el suyo.

Al subir al vagón, cargado con aquellos paquetes que le golpeaban en las oantorrillas, decía mil pestes contra las mujeres y sus encargos. Por fin, sentido, se sintió ridículo con sus tres paraguas, entre las piernas.

Fue entonces cuando descubrió, frente a él, a un hombre que le mira riéndose burlonamente.

—¿Señor Pluche, ha telefonado su señora diciéndole que, con el dinero que habrá usted cobrado hoy, que la compra usted el paraguas de que hablamos, y que al mismo tiempo ya preguntará usted si está arreglado el de nuestra suegra.

—Está bien—dijo el señor Pluche; —muchísimas gracias.

Antes de tomar su tren hizo los encargos que le habían dicho. Por fortuna, ya no llovía, felizmente, pues, cargado con dos paraguas suplementarios, no habría podido abrir el suyo.

Al subir al vagón, cargado con aquellos paquetes que le golpeaban en las oantorrillas, decía mil pestes contra las mujeres y sus encargos. Por fin, sentido, se sintió ridículo con sus tres paraguas, entre las piernas.

Fue entonces cuando descubrió, frente a él, a un hombre que le mira riéndose burlonamente.

—¿Señor Pluche, ha telefonado su señora diciéndole que, con el dinero que habrá usted cobrado hoy, que la compra usted el paraguas de que hablamos, y que al mismo tiempo ya preguntará usted si está arreglado el de nuestra suegra.

—Está bien—dijo el señor Pluche; —muchísimas gracias.

Antes de tomar su tren hizo los encargos que le habían dicho. Por fortuna, ya no llovía, felizmente, pues, cargado con dos paraguas suplementarios, no habría podido abrir el suyo.

Coronación de la Virgen La comisión de Alojamiento, al pueblo valenciano

Próximas a verificarse las esplendorosas fiestas que esta ciudad dedica a la Santísima Virgen de los Desamparados, con motivo de su Coronación Pontificia, y ante el gran número de peregrinaciones de que se tiene noticia, hasta el presente, organizadas no sólo en diversas regiones de España, sino que también en varias Repúblicas de América Central y de la Meridional, donde ciertamente existen hondas raíces de afecto y cariño a Valencia, y de devoción a su excelsa Patrona; tenidas en cuenta, por otra parte, las excepcionales circunstancias por que atraviesa la misma esta ciudad que las de toda Europa respecto a la escasez de viviendas, y al único objeto de buscar el modo de conseguir el que los que han de ser por unos días o semanas nuestros simpáticos huéspedes, gocen del mayor número de comodidades y les sea lo más grata posible su estancia en esta hospitalaria y alegre población levantina, esta subcomisión de recepción y alojamiento de forasteros se considera obligada a dirigirse a todos los valencianos, sin distinción de opiniones ni clases, para que

presten su valioso concurso a esta obra de ciudadanía y amor a Valencia, cada cual en la medida de sus fuerzas, al tenor de lo que en otras ciudades españolas acontece con mayor frecuencia y por mucho menos motivo.

Para proceder a la organización de un plan acertado y de resultados positivos para tan próxima fecha, espera fundadamente la subcomisión que dentro de las más firmes garantías serán ofrecidos a la mayor brevedad posible por los particulares:

Primero. Los pisos, habitaciones, locales, etc., todo amueblado, que esperen tener libres en el mes de mayo.

Segundo. Los chalets, villas, quintas, etc., en igual forma que posean y no ocupen entonces, en Burjassot, Godella, Paterna, Torrente, y en general, en los poblados vecinos, dotados de frecuentes líneas de comunicación.

Tercero. Expresión de las condiciones de situación, capacidad, alquiler, etc., que estimen pertinentes.

Todos estos datos, como las consultas consiguientes, deben dirigirse a la casa social de la Real Cofradía, plaza de Moncada, 3, para formar la oportuna estadística.

Con ello, consolidará el pueblo valenciano su merecida fama de atento y cortés, laborará por el bien común, y pulsando el progreso de nuestra querida Valencia, que ve multiplicar

se entre sus hijos un cúmulo cada vez mayor de actividades, como lo de nuestra el que luego de esos soberbios cánticos bien recientes de sus Exposiciones Regional y Nacional, el Congreso de Riegos, la periódica Feria Muestrario, etc., se pre para gallardamente a celebrar en el próximo mes de las flores, espléndido programa de festejos nunca superados, por coincidir la Coronación de nuestra Patrona con las "fiestas de mayo" del excelentísimo Ayuntamiento y la Feria Internacional, organizada por las entidades económicas y mercantiles de Valencia.

19.ª lista de las alhajas recibidas para la corona

Don Vicente Sanchis y doña Rafaela Oada, reloj, sortija brillantes de oro; doña Teresa Zandulinas (presbítera), moneda de oro de 40 pesetas; M. R. J., gemelos de oro; Josefa Torralba, moneda de oro de 20 francos; devoto, alfiler de corbata con moneda; Anita García, gemelos de oro y diamantes; Victoria Alonso, dos pares pendientes, sortija, cruz de oro y perlas; María Sánchez, pendientes de oro y perlas; Narcisa Miró, pendientes y sortija de oro; devota, moneda de 20 francos; Pilar Gaspar, moneda de 10 pesetas; señoritas J. M. Marias Calvario, onza de oro, pendientes y perlas; Antonia Daudín, moneda de oro

de 20 francos; dos hermanas, collar de oro y dos monedas de 25 pesetas; doña Amparados Nacher, pendientes y sortijas; Luisa Gallego, cadena medallón de oro; Carmen Joaquín, dos imperdibles de oro; Joaquín Castiella, collar perlas; Josefa Bloch de Piedra, reloj de oro; Josefa de la Peña, pendientes, colgante y anillo de oro; una valenciana, sortija de oro; devota, moneda de oro de 25 francos; María y Teresa Mató, moneda de oro de 20 francos; devota, en sufragio de don Fermán Zahonero, moneda de 25 pesetas; doña María, dos sortijas de oro, granates y diamantes; Mercedes Blasco, pulsera y moneda de 25 pesetas; María y Josefina Cantó, moneda de 25 pesetas; Dolores González de Sosa, sortija de oro y brillante; Agueda Esperón, moneda de 25 pesetas; Asunción Calvo, moneda de oro de 20 francos; Bernarda Ferraz, pendientes y dos sortijas; Rosa Ternel, viuda de Mániz, pendientes de oro con diamantes, una perla de abuelos, pendientes e imperdible de oro y perlas; José Marco Colomina (cañonigo), medalla de oro; Consuelo Díaz, collar de perlas; doña María A. R., reloj, moneda de 25 pesetas y dos medallas; Rosa Gil Viché, dos pares de pendientes, colgantes, sortija e imperdible; devota, pulsera e imperdible; D. T., alfiler de corbata, perla y blante.

Antes de tomar la Dentina Cañizares



¡No se canse usted en encontrar medicina mejor!

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

Advertisement for Dunlop tires, featuring the text 'BANDAJES MACIZOS DUNLOP' and 'Desde 1.º de enero 1923 - Rebaja de precios quince por ciento'.

Advertisement for Gloro-Anemia medicine, featuring the text 'GLORO-ANEMIA' and 'PILDORAS Y JARABE BLANCARD'.

Advertisement for Seguros Mutuos, featuring the text 'Seguros Mutuos' and 'Nada han pagado sus asegurados desde 1876'.

Advertisement for Compañía Trasmediterránea, featuring a ship illustration and text about shipping services to various ports.

Advertisement for Compañía Transatlántica de Barcelona, featuring a ship illustration and text about shipping services to the Americas and Europe.

Advertisement for Dr. Andreu's Asma pills, featuring the text 'PASTILLAS del Dr. ANDREU' and 'ASMA'.

Advertisement for Jaquecas medicine, featuring a portrait of a man and text about relief for headaches.

Advertisement for Polvos de Cassia Richelet, featuring text about the laxative's benefits.

Advertisement for Muebles económicos, featuring a bottle of medicine and text about affordable furniture.

Advertisement for La Correspondencia de Valencia, featuring text about news and information services.

Advertisement for Sarna and Alfombras, featuring text about various household goods.

Advertisement for Café, featuring text about coffee products and services.

Advertisement for Estufas, featuring text about electric and gas stoves.

Advertisement for Maquinaria, featuring text about machinery and equipment.